

“一趟车载不了两三个个人”

市区首条小巷公交开通后因道路拥堵遭冷遇

本报记者 李蕊

为方便小街巷市民出行,解决主干道人车混行等问题,济宁市于9月12日开通了301路首条小巷公交,并投放3部小型巴士运行。但由于部分小街拥堵严重、发车间隔过长等原因,乘客纷纷弃乘。该线路开行一个多月来异常冷清,平均每趟车载不了两个人,司机来回开空车更是常事。

▶只有一名乘客。



301路空空如也的车厢。本报记者 李蕊 摄

司机：“全程10公里，能上三名乘客就算好运”

26日中午14时许,记者在位于洗河路上的一处301站牌处等了约半小时才见一辆“小巷巴士”缓缓驶来。上车一看,正值中午上班高峰时段,这辆30多座的公交车竟只载了两名乘客。与身边驶过的一趟趟其他线路公交车拥挤的车厢形成了鲜明的对比。

“这趟能上俩乘客就不错了,我们来回开空车也是常有的事。”在与司机张师傅的交流中记者了解道,刚开通时这条公交线虽然不算火,但也不至于没有乘客。但由于该线路要途经仙营路、东红庙街、冯

庄路等小街巷,这些路上不仅有小学、饭店,而且还有很多占道经营的小商贩,所以经常出现道路堵塞车辆开不动的情况,乘客越来越少。

“在仙营路一段不到500米的路段,很多次因为堵塞,我都要开40多分钟。”张师傅无奈地告诉记者,路

边小学门前接孩子的车辆、饭店门前占道停放的汽车和路边占道经营的小商贩都是“小巷巴士”的克星。“为了让车行驶更畅通,我们时常要主动下车协助家长将停放在学校门前碍事的三轮车、自行车搬到路边。”张师傅说做一名小巷巴士司机,缺少耐心是不行的。

记者跟随该车来回行驶了多趟,最好时全程上客的人数加起来也未超过三人。在车辆行驶中,记者遇到该线路其他两部车时,发现多半也是空空无一名乘客。“全程10公里,加起来上三名乘客就算好运!”张师傅说。

乘客：“小巷开公交虽方便,但堵车太误事”

市民难道不欢迎小街巷公交?带着疑问,记者随即沿线采访了一些乘客。

“开通这条穿越小巷的线路挺方便的,但总是堵车太耽误事。”乘客王先生告诉记者,他家住开泰花

园小区,在杨楼附近的一家餐具清洗公司上班。从城西到城东每天乘坐这条公交线路非常方便。“乘车的第一天我就迟到了,光冯庄路那一段就堵了近20分钟。”王先生无奈地告诉记者,现在上班都不敢坐301了,就怕

堵车晚点。只有每天下班时间不紧张的情况下才会坐这趟车。

“由于大多时间坐车时一路就我一个人,和司机师傅们熟识了,他们都戏称是我的‘专车司机’。”王先生调侃道。

“等车时间长、车上乘客少,路

上障碍多。”提起乘坐301的经历,市民张先生向记者描述了自己的感受。张先生家住在冯庄居委会,就职于妇女儿童医院附近的一家公司。原本以为开通这趟车会比骑车更方便,没想到路上一堵塞坐车比骑自

行车还要慢。“开通这条公交线路原本是件利民的好事,可道路不畅通却让这条公交线成了摆设。我觉得只有相关部门都重视起这件事来,才能让这条线路发挥真正作用。”张先生说。

公交公司：“1公里成本要亏3块多,该咋办?”

“从营业额看,301路自开通以来平均每趟车还拉不了两个人。”济宁市公交公司营调处田处长表示,从9月12日301路公交线开通至今,40多天,这条线路一共只运营了4267人次。按照每天运行54个班次计算,平均每趟车还拉不了两个人。根据相关统计,301路公交线平均每运行1公里只收入0.114元。不要谈盈利,就这个情况,每公里仅成本费至少就要亏损3块多。

据介绍,公交部门针对301路

“小巷公交”目前的运营现状也做了分析。发现影响上客率最大的原因是道路不畅通。其次,该线路投入运营车辆少,导致乘客候车时间过长也有一定的原因。“按照市区内人们乘车需求,公交车候车间隔时间应以不超过8分钟为宜。”田处长表示,由于道路不畅无法针对该线路投入过多运力,所以目前301路公交车候车间隔时间普遍都在30分钟以上。这一问题也导致该线路流失了

不少乘客。记者了解到,虽然公交公司下一步也计划在该线路上投放更多的车辆。但由于目前该公交线路所运行的冯庄路、东红庙街、仙营路等小街巷拥堵问题非常严重,即便是多投放车辆、缩短发车时间也会遇到新的问题。“小街巷道路本身就比较窄,如果车辆密集了,万一都卡在小街巷里就更麻烦了。”公交司机张师傅根据经验道出了他的担忧。

Q 相关链接
小街巷巴士301路线今年9月12日正式开通,目前共投放3部32坐小型公交,票价1元。

线路走向:杨楼村发车—机电二路—火炬路—机电一路—琵琶山路—东红庙路—仙营路—共青团路—洸河路—济安桥路—赵庄路—新华路—洸河路—开泰花园小区(南门)。

途径站点:杨楼村—机电

二路—机电一路—丰泰园小区北门—佳世客购物中心—舜泰园小区—东红庙—市妇女儿童医院—洸河路小学—技术监督局—商务局—军分区第一干休所—体育馆—体育馆南门—益民西区—梦园小区—中区法院—冯庄—鲁抗医药股份公司—开泰花园东门—开泰花园

首班车发车:6:00 末班车发车:19:15

品质奔腾 金质体验
——奔腾品质2011深度试驾体验营



买奔腾,到天虹!

一汽奔腾2011秋季大型试驾体验之策,10月29日上午10时激情启动。本次活动由一汽厂家专业策划,由北京三手现场进行汽车特技表演,并由厂家推出购车政策,好车、好礼、好机会!

试驾专线:0537-2980111

济宁天虹汽车贸易有限公司

地址:济宁市金宇路59号首汽4S店东100米



中国一汽

活动承办:山东天虹汽车销售有限公司